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Világgazdasági Fórum Davosban: Gazdasági racionalitás 
helyett biztonság 

Idén rendezték meg 54-ik alkalommal a világ gazdasági és politikai elitjének éves találkozóját 
a svájci Davosban. A 11 ezer lelket számláló üdülővároska 3000 küldöttet fogadott, amivel 
megdöntötte a tavalyi 2700 fős rekordot. A témák gazdaság, üzlet és természetesen a 
klímaváltozás mellett geopolitikai fókuszúak voltak. A találkozó a Bizalom újjáépítése 
témakörben zajlott, és több mint 200 ülést tartottak vezető közéleti személyiségekkel. 
Rengeteg állam- és kormányfő, valamint befolyásos politikai vezető – szám szerint több mint 
60 állam- és kormányfő, valamint közel 300 miniszter és más politikai vezető – vett részt a 
vitaindító beszélgetéseken, amelyeken sokan közülük külön beszédeket is tartottak.  

A témák a hagyományos gazdasági és üzleti kérdések mellett kitértek a Mesterséges 

Intelligencia által nyújtott lehetőségekre, de az általa támasztott biztonsági kockázatokra is. 

Komoly szerepet kapott továbbá a klímaváltozás, az egyenjogúság valamint a gender-

kérdések. A fő csapásvonalat azonban a geopolitikai feszültségek jelentették, amelyek a 

legnagyobb hatást gyakorolják a világ gazdasági folyamataira. A biztonság tehát ebben a 

tekintetben kulcsszerepet kapott, amit a legjobban az Európai Központi Bank vezetőjének 

felszólalása illusztrál. Christine Lagarde, arra a kérdésre, hogy mi a jó vagy rossz a modern 

gazdaságban, a fogalom meghatározására utalt: „A gazdaság a szűkös erőforrások elosztása.” 

Az 1980-as és 1990-es években a közgazdaságtan a globalizáció és a szabad piacok fejlődésén 

keresztül az erőforrások hatékony elosztására helyezte a hangsúlyt. Lagarde úgy véli, ma a 

hatékonyság háttérbe szorult, átadva a helyét a biztonságnak. 

Nem meglepő tehát, hogy az üzleti világ nagyágyúi és vezető politikusai a világon zajló 

válságok kezelésére helyezték a több napos fórum hangsúlyát: a Közel-Kelet, elsősorban a 

gázai események és a Vörös-tengeren zajló válság uralta a fórumot. A gázai konfliktussal 

kapcsolatban megállapításra került, hogy az ellenségeskedés súlyosan károsítja az egész közel-

keleti régió gazdaságát, hiszen a gázai újjáépítés milliárdokba kerül majd. Nem beszélve 

azokról a károkról, amelyeket a huthi támadások kockázata okoz a Vörös-tengeren. A DP 

World logisztikai óriás szerint a jemeni huthi csoport támadásai a Vörös-tengeren közlekedő 

hajók ellen az Ázsiából Európába tartó áruk árát sokkal magasabbra emelnék, hiszen azok 

kerülő útvonalakat választanak inkább a jelentősen megnövekedett kockázatok miatt a 

magasba szökkent biztosítási árak miatt is. A válság érintheti az olajszállítmányokat is, 

amelyeket rövid távon egyelőre tankerekkel igyekeznek megoldani. 

Nem maradt ki az idei davosi fórumon Ukrajna kérdése sem. Volodimir Zelenszkij elnök és 

csapata a fórumon külön keretek között tárgyalták meg az ukrán „béke formulát”. A 

nemzetbiztonsági tanácsadók megbeszélése a korábbi rendezvények folytatása volt, 

amelyeket eddig Dániában, Szaúd-Arábiában és Máltán tartottak. A megbeszélés során egy 

nemzetközi védelmi miniszteri és nemzetbiztonsági tanácsadói szintű munkacsoport 

létrehozását javasolták, valamint egy olyan nemzetközi egyezmény kidolgozását és 

elfogadását, amely arra szólítja fel Oroszországot, hogy szüntesse meg az ellenségeskedést és 

vonja ki a csapatokat Ukrajnából. A kézzelfogható eredmény hiánya ellenére, nőtt azon 

államok száma, amelyek bekapcsolódtak a „béke formula” megvitatásába. A szervezők 

https://forbes.ua/ru/svit/vsesvitniy-ekonomichniy-forum-u-davosi-den-chetvertiy-18012024-18612
https://www.reuters.com/world/heard-davos-what-we-learned-wef-2024-2024-01-19/
https://www.unian.ua/politics/formula-miru-yaka-poki-ne-zupinyaye-viynu-12517002.html
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elmondása szerint a találkozón 83 delegáció volt jelen, hogy megvitassák a tervet. A 

tárgyalások egyik burkolt célja a Globális Dél eddig inkább semleges politikát folytató 

országaival való kapcsolat erősítése, hogy azok álljanak át Ukrajna oldalára. A davosi 

rendezvényen 12 afrikai és 18 ázsiai ország vett részt, Kína viszont nem volt köztük. Zelenszkij 

és csapata nem tudott átütő sikert elérni, egyes vélemények szerint a rendezvény legfőképp a 

figyelem fenntartására irányult, ami elengedhetetlen a további támogatások biztosításához. A 

fórum résztvevői azonban nem képviseltek egyértelmű álláspontot az ukrajnai háborúval 

kapcsolatban. Vagyis a közel-keleti, afrikai és latin-amerikai országok képviselői bár 

szimpatizálnak Ukrajnával, de néhányan megjegyzik, talán érdemes meghallgatni 

Oroszországot is. Oroszország pedig a maga részéről értelmetlennek minősítette a davosi 

Világgazdasági Fórum margóján előterjesztett ukrán béketervről folytatott vitákat. „A svájci 

hegyi üdülővárosban zajló tárgyalások semmit sem érnek Moszkva részvétele nélkül” – 

nyilatkozta a Kreml szóvivője, Dmitrij Peszkov. 

Az idei Világgazdasági Fórum tanulságai azt mutatják, hogy a nemzetközi kapcsolatok egyre 

feszültebbé válása, valamint folyamatosan megjelenő új válság gócok által generált helyzet 

komplex megközelítéseket és inkluzív megoldásokat követelnek, amelyek egyelőre nem 

születtek meg. A politikai döntés és nem a gazdasági és/vagy biztonsági racionalitáson alapuló 

döntéshozatal pedig csak tovább súlyosbítja a helyzetet. A WEF-el mint jelenséggel 

kapcsolatban a Foreign Policy hasábjain, Michael Hirsh tollából származó cinikus sorok adják 

az egyik legjobb meghatározást: „Az újságírók és írók légiójának egyike vagyok, akik egykor-

olykor szintén részt vettek és dühöngtek a davosi képmutatáson” – „Úgy értem, most 

komolyan: egy csomó milliárdos és elit, akik úgy tesznek, mintha megoldanák a világ 

problémáit, miközben valójában gyakran ők voltak azok akik, állandósították ezeket a 

problémákat?” 

A Világgazdasági fórum sajtója az Eurázsiai régiókban 

Dél-ázsiai vonatkozások 

Dél-Ázsiát államfői szinten egyedül Srí Lanka elnöke Ranil Wickremesinghe képviselte, aki 

hangsúlyozta, hogy mivel „Ázsia a jövő gazdasági motorja, és azon törekvéseink során, hogy 

Srí Lanka 2025-re gazdag országgá váljon, az a szándékunk, hogy még határozottabban 

bevonjuk Ázsiát, kihasználva a stratégiai hozzáférést a régió nagy, növekvő piacaihoz, Indiától, 

Pakisztántól, Kínától, Japántól és a Koreai Köztársaságtól az ASEAN-ig.” Az elnök a Vízió 2025 

gazdaságpolitikai programot is ismertette, amelynek az eredményei már ma látszanak. Az 

oktatáspolitikában, a foglalkoztatás terén jelentős reformok mentek végbe az országban, 

miközben nagy jelentőséggel bír, hogy a szigetország szorosabb kapcsolatra lépett az ASEAN-

nal, hiszen Szingapúrral szabadkereskedelmi egyezményt kötött 2018-ban. 

A kormányfők közül Anwaar-ul-Haq Kakar pakisztáni miniszterelnök vett részt a rendezvényen, 

aki a tervezettnél hamarabb tért haza az iráni-pakisztáni feszültség eszkalációja miatt. 

Beszédében a kormányfő azt emelte ki, hogy a modern korban szükség van a legmodernebb 

technológiák alkalmazására, ami elengedhetetlen a gyors fejlődés céljainak eléréséhez. A jövő 

szempontjából hangsúlyozta, hogy az ország földrajzi elhelyezkedése mellett az emberi 

erőforrás Pakisztán legnagyobb értéke hiszen a 240 millió lakos 60 százaléka 30 év alatti, 

https://www.aljazeera.com/news/2024/1/15/russia-dismisses-davos-discussion-of-ukrainian-presidents-peace-plan
https://foreignpolicy.com/2024/01/21/davos-world-economic-forum-global-elite-forum-globalization/
https://www.weforum.org/agenda/2018/08/this-is-how-we-will-make-sri-lanka-rich-by-2025/
https://www.geo.tv/latest/527420-technological-advancement-vital-to-achieve-development-targets-pm-kakar
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miközben a digitalizáció és a konnektivitás megteremtése orvosságot jelenthet a kihívásokra 

nézve. 

India jövőbeli fejlődésével kapcsolatban egy külön panelbeszélgetést is összehívtak a 

szervezők és bár állam és kormányfői szinten a világ legnépesebb országa nem képviseltette 

magát, viszont 3 miniszter is részt vett a programokon: Hardeep Singh Puri, Kőolaj- és 

földgázminiszter, egyben lakás- és városfejlesztési miniszter, Ashwini Vaishnaw a vasutakért, 

a kommunikációért, az elektronikai és információs technológiáért felelős miniszter, továbbá 

Smriti Zubin Irani Nő- és gyermekfejlesztési miniszter. India célja az volt, hogy a G20-as 

elnökséget követően megerősítse státuszát, mint „ellenálló globális gazdaság és preferált 

befektetési célállomás.” A miniszterek igyekeztek bemutatni az India által elért eredményeket 

és pozitív jövőképet vázoltak az ország számára, melyhez az is hozzájárult, hogy Shaktikanta 

Das, az Indiai Központi Bank (RBI) elnöke, aki szintén részt vett a fórumon a 2024-es évre 7% 

feletti GDP növekedéssel számolt egyúttal biztosítva a hallgatóságot India makrogazdasági és 

pénzügyi stabilitásáról. 

Több állam kormánya, köztük Maharashtra, Uttar Pradesh, Karnataka, Tamil Nadu és 

Telangana, saját pavilont állított fel, hogy bemutassa növekedési potenciálját, miközben több 

millió rúpia értékű befektetési szándéknyilatkozatot írtak alá, míg a WeLead Lounge első ízben 

került megrendezésre, amely India női vezetői potenciáljának bemutatására jött létre. 

Délkelet-ázsiai vonatkozások 

A Világgazdasági Fórum 54. éves találkozója a Bizalom Újjáépítése címmel került 

megrendezésre a svájci Davos-Klostersben 2024. január 15-19-e között, hogy teret biztosítson 

a bizalom alapelveinek – köztük az átláthatóságnak, a következetességnek és az 

elszámoltathatóságnak – a középpontba állításához. A Fórum „Tanulságok az ASEAN-tól” című 

panelbeszélgetésén Pham Minh Chinh vietnámi miniszterelnök, Srettha Thavisin thaiföldi 

miniszterelnök–pénzügyminiszter és Ferdinand Martin G. Romualdez, a Fülöp-szigeteki 

törvényhozás alsóházának elnöke mellett részt vett Ngozi Okonjo-Iweala, a Kereskedelmi 

Világszervezet (WTO) főigazgatója is. A WTO főigazgatója felszólalásában rámutatott, hogy az 

ASEAN barátságos befektetési környezettel rendelkezik, és olyan célpont, ahol a befektetők 

és az üzleti partnerek kölcsönösen profitálhatnak egymásból. Ennek megfelelően az 

újraglobalizációs folyamat részeként az ellátási lánc számos ASEAN-ország felé 

decentralizálódik, amelyre szemléltető példaként a főigazgató Vietnámot említette. A 

vietnámi kormányfő reakciójában hangsúlyozta, hogy „minden tagországnak hozzá kell 

járulnia az ASEAN fejlődéséhez, és meg kell őriznie saját potenciálját, kiemelkedési 

lehetőségeit, versenyelőnyeit és kapacitását, miközben biztosítania kell a verseny és a piaci 

kereslet-kínálat szabályainak betartását”. Kiemelte továbbá, hogy a fenntartható fejlődést a 

mindenki számára előnyös megközelítés, az egyes ASEAN-országok választásainak tiszteletben 

tartása, valamint az őszinteségen, szolidaritáson és érdekegyensúlyon alapuló bizalom 

kiépítése révén kellene elérni. Pham kormányfő részvételéről és megjegyzéseiről részletesen 

beszámoltak a vietnámi és hírt adtak róla a délkelet-ázsiai sajtótermékek is, akárcsak a szintén 

felszólaló Srettha Thavisin thaiföldi miniszterelnök és pénzügyminiszter, illetve Ferdinand 

Martin G. Romualdez házelnök megjegyzéseiről. A három délkelet-ázsiai delegációvezető a 

belföldi gazdaságpolitikai prioritások és fejlesztési projektek ismertetése mellett megvitatta 

https://indiaeducationdiary.in/india-reinforces-its-status-as-a-resilient-global-economy-and-a-preferred-investment-destination-at-davos/
https://indianexpress.com/article/business/indias-growth-momentum-will-be-maintained-in-future-rbi-governor-9113118/
https://indianexpress.com/article/business/indias-growth-momentum-will-be-maintained-in-future-rbi-governor-9113118/
https://www.theweek.in/wire-updates/business/2024/01/19/fgn41-wef-ldall-close.html
https://www.theweek.in/wire-updates/business/2024/01/19/fgn41-wef-ldall-close.html
https://www.weforum.org/events/world-economic-forum-annual-meeting-2024/about/
https://www.weforum.org/events/world-economic-forum-annual-meeting-2024/about/
https://www.weforum.org/events/world-economic-forum-annual-meeting-2024/sessions/learning-from-asean/
https://vietnamlawmagazine.vn/pm-speaks-at-discussion-on-asean-at-wef-davos-2024-71133.html
https://en.baochinhphu.vn/prime-minister-highlights-significance-of-unity-resilience-in-aseans-development-111240118102728271.htm
https://www.bangkokpost.com/thailand/general/2727127
https://www.pna.gov.ph/articles/1217201
https://www.pna.gov.ph/articles/1217201
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az ASEAN és az egyes ASEAN-tagországok központi szerepét a globális ellátási láncok 

változásából adódó lehetőségek kihasználásában és a világgazdaság vezető országaival 

fenntartott gazdasági kapcsolatokban tanúsított magatartásaikat is. Meglátásuk szerint az 

ASEAN a regionális gazdasági integráció példájává vált, köszönhetően a tagországok közös 

erőfeszítéseinek a blokkon belüli gazdasági együttműködés, valamint az árukereskedelem, a 

szolgáltatások és a beruházások cseréjének előmozdítása terén, miközben a kétoldalú 

szabadkereskedelmi megállapodások és a Regionális Átfogó Gazdasági Partnerség (RCEP) 

révén a blokk aktívan integrálódik a világgazdaságba is. Emellett a vezetők szerint az ASEAN 

szilárd bizalmat épített ki a tagországai között, leküzdve a gazdasági, politikai és kulturális 

különbségeket a jólét közös megteremtése érdekében. A vezetők következésképpen az ASEAN 

és az egyes tagállamok a sokféleségben rejlő egységének és rugalmasságának a fejlődés 

szempontjából megmutatkozó jelentőségét, mint az ASEAN működéséből levonható fő 

tanulságot osztották meg a Fórum közönségével. 

Kelet-ázsiai vonatkozások 

A Kínai Népköztársaságot Li Qiang, miniszterelnök képviselte, Dél-Korea szintén 

miniszterelnöki szinten képviseltette magát Han Duck-soo személyében. Ami azt jelenti, hogy 

sem Xi Jingping kínai elnök, sem Yoon Suk-yeol, dél-koreai elnök nem ment el személyesen, 

de Fumio Kishida, japán miniszterelnök sem jelent meg a fórumon. 

Kína 

Li Qiang, 2017 óta (amikor Xi Jingping személyesen vett részt a davosi fórumon) a legmagasabb 

rangú kínai tisztviselő, aki Davosba látogatott. Számos más magasrangú képviselő is 

csatlakozott a kínai delegációhoz, köztük Ma Zhaoxu külügyminiszter-helyettes, Wang Wentao 

kereskedelmi miniszter és a Bank of China kormányzója is jelen volt. Li a davosi Világgazdasági 

Fórum (WEF) üzleti vezetői előtt tartott beszédében elmondta, hogy a kínai gazdaság 

fellendült és felfelé mozdult el, és a becslések szerint 2023-ban 5,2% körüli növekedést 

mutatott, ami meghaladja a hivatalos 5% körüli célt. A második helyen álló kínai vezető azt is 

elmondta, hogy a növekedést „nem a hosszú távú kockázatok bevezetésével érték el a rövid 

távú haszon áldozataként”, hanem a növekedést a „belső fejlődési dinamika" érte el. Kína 

miniszterelnöke elmondta, hogy az egészséges verseny kulcsfontosságú az együttműködés és 

az innováció fokozása szempontjából, és hozzátette, hogy a világnak el kell távolítania a 

verseny előtt álló akadályokat, és együtt kell működnie a környezetvédelmi stratégiák és a 

nemzetközi tudományos csere terén. Li kiemelte a globális ellátási láncok stabil és 

gördülékeny megőrzésének fontosságát is, majd kiemelte a növekvő észak-déli szakadékot, 

amely szerinte egyre élesebb, és hangsúlyozta a fejlesztési együttműködés szükségességét. Li 

szerint a gyorsan urbanizálódó, 1,4 milliárd fős lakosságú Kína fontos szerepet fog játszani az 

aggregált globális kereslet fellendítésében. Azt is elmondta, hogy Kína továbbra is 

„határozottan elkötelezett” gazdaságának megnyitása mellett, és „kedvező feltételeket” 

teremt a lehetőségeinek megosztására. A kínai miniszterelnök ezután számos üzleti vezetővel 

találkozott, köztük a JPMorgan, a Bank of America, a Standard Chartered és a Blackstone 

vezérigazgatóival. Li nem említette az ukrajnai és a gázai konfliktusokat davosi beszédében. 

Ursula von der Leyen, az Európai Bizottság elnöke Li-vel folytatott megbeszélésen 

hangsúlyozta, hogy a kínai vezetőknek is lépéseket kell tenniük az Európa és Kína közötti 

https://english.vov.vn/en/politics/diplomacy/vietnam-shares-lessons-drawn-from-asean-experience-at-wef-54-post1072327.vov
https://eurasiacenter.hu/2022/02/03/a-regionalis-atfogo-gazdasagi-partnersegrol-szolo-megallapodas-hatalyba-lepesenek-varhato-kovetkezmenyei/
https://www.mfa.gov.cn/zyxw/202401/t20240117_11225344.shtml
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kereskedelmi egyensúlytalanság miatt. Li a fővárosban, Bernben találkozott Viola Amherd 

svájci elnökkel is. A két ország megállapodott abban, hogy az év végéig újraindítják a 

külügyminiszterek közötti párbeszédet. 

Az előzetes tervekkel ellentétben Antony Blinken amerikai külügyminiszter kijelentette, hogy 

nem tervez senkivel sem találkozni a kínai delegációból, amíg Davosban tartózkodik, bár 

Washington folytatja magas szintű kapcsolatát Pekinggel. Tajvan „a demokrácia erőteljes 

megerősítése” – mondta Antony Blinken amerikai külügyminiszter a Világgazdasági Fórumon, 

és kijelentette, hogy a sziget kulcsfontosságú szerepet játszik, mint „figyelemreméltóan 

hozzájárul a globális közjóhoz”. Blinken korábban gratulált a tajvani elnökválasztás után az új 

elnöknek, amely miatt Kína többször is nemtetszését fejezte ki. Blinken Davosban nem 

érintette a korábbi üzenetére adott kínai válaszokat, de hangsúlyozta, hogy a tajvani kérdés 

nem csak Kínát érinti. „Alapvető érdekünk a világ országaival, hogy biztosítsuk a béke és a 

stabilitás fenntartását a Tajvani-szorosban, hogy a Peking és Tajvan közötti nézeteltéréseket 

békésen rendezzék” – mondta. Blinken megismételte az Egyesült Államok régóta fennálló 

álláspontját, miszerint a Tajvannal való kapcsolatokban fenntartja a status quo-t és Blinken 

hangsúlyozta Kína fontosságát is, nemcsak az Egyesült Államok, hanem a világ számára is. 

Dél-Korea 

Han Duck-soo dél-koreai miniszterelnök vett részt idén a Davosi Világgazdasági Fórumon, ahol 

beszédet is tartott Dél-Korea képességeiről és politikájáról az atomenergia és a mesterséges 

intelligencia (AI) szektorban. Han az első dél-koreai miniszterelnök, aki 2009 óta részt vett az 

eseményen, a tavalyi fórumon Yoon Suk-yeol elnök képviselte hazáját. Az atomenergiával 

foglalkozó ülésen Han megosztotta Dél-Korea azon képességét, hogy 1972 óta sikeresen 30 

atomerőművet épített belföldön és külföldön egyaránt. Kiemelte az atomenergia jelentőségét 

a klímaváltozás kezelésében és az energiabiztonsághoz való hozzájárulásban. Han arra is 

bátorította a nemzetközi közösséget, hogy vegyen részt a szén-dioxid-mentes energiaforrások 

használatában, ahogyan azt Yoon Suk-yeol elnök is javasolta. A miniszterelnök kétoldalú 

megbeszélést is folytatott Pham Minh Chinh vietnami miniszterelnökkel. Han találkozott a 

globális vállalati vezetőkkel is, köztük Henrik Andersennel, a dán szélturbinákat gyártó Vestas 

Wind Systems vezérigazgatójával. 

Közel-keleti vonatkozások 

A közel-keleti helyzet volt a Világgazdasági Fórum egyik slágertémája. A svájci Davos 

városában a globális vezetők a legégetőbb gazdasági és geopolitikai kihívásokkal kapcsolatos 

kérdésekre reflekltáltak. Az arab vezetők többek között a jelenlegi vörös-tengeri hajózási 

válságról is beszéltek. Azonban nemcsak az arab résztvevők figyelmét kötötték le a Közel-Kelet 

ügyei, hanem a nyugati hatalmak is kifejtették álláspontjukat. Antony Blinken amerikai 

külügyminiszter kijelentette, hogy Izrael nem érhet el „valódi biztonságot” a palesztin állam 

létrehozásához vezető út nélkül, és ragaszkodott hozzá, hogy egy ilyen lépés elősegítheti a 

Közel-Kelet egységesítését és Izrael legfőbb riválisának, Iránnak az elszigetelését. A 

Világgazdasági Fórum éves találkozóján a svájci davosi síparadicsomban Blinken elmondta, 

hogy az arab és a muszlim világ vezetőinek véleménye megváltozott Izraelről, és a palesztin 

állam létrehozása elősegítené Izrael integrációját a térségbe. „A probléma az innen oda való 

eljutás, és ez természetesen nagyon nehéz, kihívásokkal teli döntéseket igényel. Ehhez olyan 

https://asia.nikkei.com/Spotlight/Davos-2024/Taiwan-is-a-powerful-affirmation-of-democracy-Blinken-tells-Davos
https://apnews.com/article/zelenskyy-davos-blinken-guterres-amirabdollahian-world-economic-forum-373494e853e64422674b9c3130fb3806
https://apnews.com/article/zelenskyy-davos-blinken-guterres-amirabdollahian-world-economic-forum-373494e853e64422674b9c3130fb3806
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gondolkodásmódra van szükség, amely nyitott erre a perspektívára” – mondta Blinken. A 

Biden-adminisztráció nehezen tud eligazodni az Egyesült Államok által Izraelnek nyújtott 

hosszú távú támogatása és az egyre növekvő aggodalmak között, hogy túl sok palesztin civil 

vesztette életét vagy sebesült meg a Hamász fegyveresei elleni izraeli háborúban. 

Katar vezetése arra figyelmeztetett, hogy a Vörös-tengeren kialakult feszültségek és válságok 

nem oldódnak meg a Gázai-övezetben zajló háború előzetes megoldása nélkül, hangsúlyozva, 

hogy a nemzetközi közösségnek el kell ismernie a „valódi problémát” és a kiváltó okot. Katar 

miniszterelnöke, Mohammed bin Abd al-Rahman Ál Száni sejk felszólalt a Világgazdasági 

Fórum (WEF) éves összejövetelén a svájci Davos városában, ahol politikai személyiségek és 

üzleti vezetők találkoztak a világ minden tájáról, hogy megvitassák a jelenlegi és jövőbeli 

kérdéseket. A katari miniszterelnök szerint a regionális problémák megváltoztak, és 

kijelentette, hogy „amikor valami történik a Közel-Keleten, az mindenkit érint”. A közel-keleti 

helyzettel kapcsolatban tovább kifejtette, hogy „csak a tünetekre összpontosítunk, és nem 

kezeljük a valódi problémát”. A Gázai-övezet elleni izraeli offenzíva kezdetét követően a 

jemeni húszi lázadók megtámadták és elfoglalták a Báb al-Mandeb-on át a Vörös-tengerig 

közlekedő hajókat, ami aggodalmat kelt a globális kereskedelem helyzete, és Izrael 

háborújának lehetséges eszkalálódása miatt. 

Az Izrael és Szaúd-Arábia közötti kapcsolatok normalizálása kulcsfontosságú eleme lenne a 

Hamász elleni háború befejezésének, és megváltoztatná az egész Közel-Keletet – mondta Isaac 

Herzog izraeli elnök csütörtökön a Világgazdasági Fórum éves találkozóján a svájci Davos 

városában. „Még mindig kényes, sérülékeny, és sok időbe fog telni, de úgy gondolom, hogy ez 

valójában egy lehetőség arra, hogy előrelépjünk a világban és a régióban egy jobb jövő felé” – 

mondta Herzog. E kijelentésekre néhány nappal azután került sor, hogy Szaúd-Arábia 

külügyminisztere, Fajszal bin Farhán herceg Davos városában kinyilvánította, hogy a Királyság 

megállapodott abban, hogy „a regionális békéhez Izrael békéje is hozzátartozik”. Azt mondta, 

Szaúd-Arábia „bizonyára” elismerné Izraelt egy nagyobb politikai megállapodás részeként. 

Az iráni külügyminiszter azt nyilatkozta, hogy az „ellenállási tengely” Izrael és érdekeltségei 

elleni támadásai leállnak, ha a gázai háború véget ér, figyelmeztetve arra, hogy a konfliktus 

fokozhatja a feszültséget a Közel-Keleten. Az Iszlám Köztársaság támogatja a Hamász palesztin 

iszlamista csoportot az Izraellel folytatott háborújában, amely légi és szárazföldi offenzíva 

során pusztította el Gázát, Teherán pedig azzal vádolja az Egyesült Államokat, hogy támogatja 

a Gázában elkövetett izraeli bűncselekményeket. „A gázai népirtás befejezése a katonai akciók 

és válságok végét fogja eredményezni a régióban” – mondta Amir-Abdollahian a davosi 

Világgazdasági Fórumon. „A Vörös-tenger biztonsága a gázai fejleményekhez kötődik, és 

mindenki szenvedni fog, ha Izrael gázai bűnei nem szűnnek meg... Minden (ellenállási) front 

aktív marad” – tette hozzá.  

Érdekesség, hogy az Egyesült Arab Emírségek képviselőit nem a háború, hanem sokkal inkább 

a mesterséges intelligencia és más innovációk kötötték le. Omar al-Ulamá’, az Egyesült Arab 

Emírségek mesterséges intelligenciáért felelős államminisztere a WEF egyik ülésén zajló 

panelen a mesterséges intelligenciát egy lehetőségnek nevezte a kisebb nemzetek számára, 

hogy „növeljék az agy teljesítményét és versenyezzenek a globális fronton”, hozzátéve, hogy 

https://apnews.com/article/zelenskyy-davos-blinken-guterres-amirabdollahian-world-economic-forum-373494e853e64422674b9c3130fb3806
https://www.aa.com.tr/ar/%D8%A7%D9%84%D8%AF%D9%88%D9%84-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A8%D9%8A%D8%A9/%D9%82%D8%B7%D8%B1-%D9%84%D8%A7-%D8%AD%D9%84-%D9%84%D9%84%D8%AA%D9%88%D8%AA%D8%B1-%D8%A8%D8%A7%D9%84%D8%A8%D8%AD%D8%B1-%D8%A7%D9%84%D8%A3%D8%AD%D9%85%D8%B1-%D8%AF%D9%88%D9%86-%D8%A5%D9%86%D9%87%D8%A7%D8%A1-%D8%A7%D9%84%D8%AD%D8%B1%D8%A8-%D8%B9%D9%84%D9%89-%D8%BA%D8%B2%D8%A9/3110247
https://circuit.news/2024/01/16/middle-east-dominates-the-davos-conversation/
https://www.aa.com.tr/ar/%D8%A7%D9%84%D8%AF%D9%88%D9%84-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A8%D9%8A%D8%A9/%D9%82%D8%B7%D8%B1-%D9%84%D8%A7-%D8%AD%D9%84-%D9%84%D9%84%D8%AA%D9%88%D8%AA%D8%B1-%D8%A8%D8%A7%D9%84%D8%A8%D8%AD%D8%B1-%D8%A7%D9%84%D8%A3%D8%AD%D9%85%D8%B1-%D8%AF%D9%88%D9%86-%D8%A5%D9%86%D9%87%D8%A7%D8%A1-%D8%A7%D9%84%D8%AD%D8%B1%D8%A8-%D8%B9%D9%84%D9%89-%D8%BA%D8%B2%D8%A9/3110247
https://apnews.com/article/davos-israel-herzog-openai-altman-773e21a96baff820d27e7f2c0211f34a
https://apnews.com/article/davos-israel-herzog-openai-altman-773e21a96baff820d27e7f2c0211f34a
https://apnews.com/article/davos-israel-herzog-openai-altman-773e21a96baff820d27e7f2c0211f34a
https://www.reuters.com/world/middle-east/davos-iran-says-it-shared-intelligence-mossad-with-iraq-2024-01-17/
https://www.reuters.com/world/middle-east/davos-iran-says-it-shared-intelligence-mossad-with-iraq-2024-01-17/
https://www.reuters.com/world/middle-east/davos-iran-says-it-shared-intelligence-mossad-with-iraq-2024-01-17/
https://circuit.news/2024/01/16/middle-east-dominates-the-davos-conversation/
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az Emírségek vezetése azon dolgozik, hogy csökkentsék az ország külső szereplőktől való 

technológiai függését. 

Oroszország és a Dél-Kaukázus 

Oroszország 

Oroszország nem képviseltette magát a fórumon, így az orosz sajtóban a Világgazdasági 

fórummal kapcsolatban leginkább az ukrán békeformula körüli tárgyalások valamint az 

Oroszország ellen irányuló szankciós nyomás témája kapta a legtöbb figyelmet. Az ukrán 

békekezdeményezésekkel kapcsolatban úgy vélik, hogy annak egyedüli sikere – a Financial 

Timest idézve – hogy a tárgyalások utáni csoportképen többen vannak, mint a korábbin voltak. 

Az ukrán békeformulát és ezzel együtt annak bemutatását Davosban Moszkvában 

komolytalannak tartják. Putyin elnök az önkormányzati vezetők országos találkozójan 

konkrétan „őrülteknek” nevezte az ukrán vezetőket, mert anno kiszálltak az isztambuli 

személyes tárgyalások során elért megállapodásokból. Szavai szerint, ha Kijev akkor eleget 

tesz a megállapodásnak, a háború másfél éve véget ért volna.  

Azerbajdzsán 

Baku számára 2024 igen fontos év, ugyanis idén Bakuban rendezik az ENSZ Klímaváltozási 

Konferenciáját a COP-29-et. Érthető tehát, hogy Azerbajdzsán számára a Világgazdasági fórum 

kiváló platform volt ahhoz, hogy bemutassa azon erőfeszítéseit, amelyeket a megújuló 

energiatermelés terén végez. Azerbajdzsánt Mihail Dzsabarov gazdasági miniszter képviselte. 

A Fórum klímaváltozás kérdéskörével foglalkozó szekciójában a miniszter és delegációja 

hangsúlyozta, az ország „zöld energia” szférájába való befektetések, a közös hosszútávú 

stratégiák fontosságát.  

Grúzia 

Az idei fórumon Irakli Garibasvili miniszterelnök is részt vett. A davosi Fórum keretében 

megrendezett „Eurázsia új hajnala?” panelbeszélgetésen elhangzott beszédében az ország 

gazdasági növekedéséről beszélt pártja a „Grúz álom” kontextusában, az ehhez szükséges 

infrastruktúra fejlesztéséről amely elengedhetetlen a „Middle Corridor” projekt hatásos 

működéséhez, valamint Grúzia megújult kapcsolatairól Kínával amellyel Tbiliszi nemrég 

stratégiai partnerségre lépett. Bár Grúziában a döntést sok kritika érte, ezzel együtt Garibasvili 

szerint valamennyi európai állam és az Európai Unió egésze érdekelt a Kínával való gazdasági 

és kereskedelmi kapcsolatok elmélyítésében. Ezért úgy véli, hogy országának is elsősorban 

saját nemzeti érdekeiről kell gondoskodnia. A grúz miniszterelnök kitért a régió biztonsági 

helyzetére is, itt vázolta az orosz tényező hatását a régióra megemlítve az orosz-grúz területi 

vitát, majd kifejezte reményét abban, hogy az Azerbajdzsán és Örményország közötti vitát 

mielőbb sikerül rendezni, ugyanis mindkét fél érdekelt lenne ebben. A grúz álláspontot 

összegezve tehát az vehető ki, hogy Grúzia az elzárkózás helyett az Eurázsiai térben inkább az 

együttműködésre helyezné hangsúlyt. 

Közép-Ázsia 

Közép-Ázsia országainak mind a kormánypárti, mind pedig az ellenzéki, nyomtatott, valamint 

online formában megjelenő sajtója nem foglalkozott mélyen a davosi fórumon történt 

https://www.kommersant.ru/doc/6454689
https://lenta.ru/news/2024/01/16/putin-nazval-pridurkami-vlasti-ukrainy-za-otkaz-ot-peregovorov/
https://caliber.az/post/217503/
https://civil.ge/ru/archives/578123
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eseményekkel. A hírek között természetesen szerepet kapott az esemény, a fórumon 

résztvevők személye, illetve a világgazdasági fórumnak a témái. 

A közép-ázsiai médiának az 54. davosi Világgazdasági Fórummal kapcsolatos „távolmaradása” 

elsősorban azzal magyarázható, hogy az elmúlt napokban, illetve január végén több, a régió 

gazdasági és politikai jövőjével kapcsolatos esemény, bejelentés is történt vagy fog 

megtörténni. Ezek közül kiemelhető Kasszim-Zsomart Tokajevnek, Kazahsztán elnökének az 

Olaszországban tett kétnapos látogatása, ahol 2024. január 18. és 19. többek között 

találkozott Sergio Mattarella olasz köztársasági elnökkel és Giorgia Meloni olasz 

miniszterelnökkel is, akivel a két ország közötti kapcsolatok fejlesztéséről tárgyalt. Emellett a 

kazah elnököt Ferenc pápa a Vatikánban személyes audiencán is fogadta. 

A látogatást megelőzően egy nappal pedig 2024. január 17-én az Európai Parlament elfogadta 

az Európai Unió Közép-Ázsiára vonatkozó stratégiájának értékeléséről szóló állásfoglalást, 

amely az öt közép-ázsiai országnak – Kazahsztán, Kirgizisztán, Tádzsikisztán, Türkmenisztán, 

Üzbegisztán – és Brüsszelnek a stratégiai együttműködésére szólít fel.  

A fent említett események mellett a régió országait 2024. január 29-30-án Brüsszelben 

megrendezésre kerülő EU-Közép-Ázsia fenntartható közlekedéssel foglalkozó Global Gateway 

nevezetű befektetési fórummal kapcsolatos várakozások foglalkoztatják. Valamint szintén e 

témák közé sorolható Shavkat Mirzijojev üzbég elnöknek a január végi kínai útja is. 

Összességében elmondható, hogy a közép-ázsiai média a világgazdasági fórumon történt 

eseményekkel szemben az elmúlt héten sokkal jobban fókuszált azokra a regionális 

eseményekre, ülésekre és találkozókra, amelyek a régió rövid és hosszútávú jövőjét 

határozhatják meg. 

 

Az elemzést készítette: Klemensits Péter, Seremet Sándor, Szakáli Máté, Tárik Meszár, 
 Veres Szabolcs, Zoltai Alexandra 

  

https://www.inform.kz/ru/prezident-evrokomissii-primet-uchastie-vo-vsemirnom-ekonomicheskom-forume-v-davose-e03361
https://daryo.uz/en/2024/01/19/presidents-tokayev-and-mattarella-boost-kazakh-italian-ties-with-145bn-trade-volume
https://daryo.uz/en/2024/01/19/president-tokayev-and-italian-chairman-meloni-fortify-bilateral-relations-with-key-agreements
https://www.inform.kz/ru/papa-rimskiy-poblagodaril-kasim-zhomarta-tokaeva-za-vklad-v-obespechenie-mira-i-soglasiya-fd57d8
https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/TA-9-2024-01-17_EN.html#sdocta12
https://business.com.tm/ru/post/11262/turkmen-wekiliyeti-bryusseldaki-global-gateway-maya-goyum-forumyna-gatnashar
https://www.uzdaily.uz/ru/post/82927
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Kelet-Ázsia 

A kínai fogyasztók több mint 1 billió jüant költöttek luxuscikkekre 2023-ban 

Yang Yang, China Daily, 2024. január 19. 

A kínaiak 1,04 billió jüant (145,65 milliárd dollárt) költöttek luxuscikkekre 2023-ban, ami a 

globális luxuscikk piacnak a 38%-át tette ki. A kínai luxuscikk-ipar az ország 

fogyasztásnövekedésének fő mozgatórugójává válhat. A kínai luxuscikkek piaca 2023-ban 

11%-os növekedést produkált, elérve a 607,7 milliárd jüant, ami a globális luxuscikkek piac 

növekedésének mintegy 22%-át teszi ki. A kínaiak belföldi luxuscikk-fogyasztásának aránya 

1%-kal, 58%-ra nőtt 2023-ban, míg a kínaiak tengerentúli luxuscikk-fogyasztásának aránya 

elérte a 42%-kot. A Yaok Institute előrejelzése szerint a luxuscikkek online tranzakcióinak 

volumene a következő 3-5 évben meghaladja a 60%-ot. Sanghaj, Peking és a Hainan 

tartományban található Sanya városa továbbra is vezeti Kína luxusfogyasztási célú városainak 

listáját 2023-ban. Haikou, a dél-kínai Hainan tartomány fővárosa 2023-ban a luxusfogyasztás 

leggyorsabban növekvő városává vált Kínában, 89%-os növekedési ütemével 8,9 milliárd 

jüanra. Előrejelzések szerint a kínai luxuspiac növekedési üteme 2024-ben várhatóan 12% 

körül lesz, ami már majdnem megegyezik a globális luxuscikk-ipar növekedési ütemével. 

Forrás: Chinese people spend over 1 trillion yuan on luxury goods in 2023 

Kína 14 egymást követő évben vezeti a globális gyártási szektort 

Xinhua, 2024. január 19. 

Kína 14 egymást követő éve maradt a világ vezető gyártási központja – közölte a Kínai Ipari és 

Informatikai Minisztérium. Az ország nagy feldolgozóipari vállalatai, amelyek mindegyikének 

éves fő üzleti forgalma legalább 20 millió jüan (körülbelül 2,8 millió dollár), együttes 

hozzáadott értékű termelésük 5%-kal nőtt 2023-ban éves összevetésben – mondta Xin Guobin, 

a Kínai Ipari és Informatikai Minisztérium miniszterhelyettese. Xin szerint a teljes hozzáadott 

értéket képviselő ipari termelés 4,6%-kal nőtt 2023-ban az előző év azonos időszakához képest, 

ami 1 százalékponttal magasabb a 2022-es szinthez képest. Tavaly november végére az ipari 

nagyvállalatok száma elérte a 483 ezret, 32 ezerrel több, mint 2022 végén voltak.  

Forrás: China leads global manufacturing sector for 14 consecutive years 

  

https://www.chinadaily.com.cn/a/202401/19/WS65aa1543a3105f21a507d42d.html
https://www.chinadaily.com.cn/a/202401/19/WS65aa24c3a3105f21a507d480.html
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Kína a fogyasztás további fellendítését tervezi a gazdasági fellendülés 

érdekében 

Xinhua, 2024. január 19. 

Kína vezető gazdasági tervezője, a Kínai Nemzeti Fejlesztési és Reformbizottság kijelentette, 

hogy szilárd lépéseket tesz a belföldi kereslet ösztönzése és a hatékony befektetések bővítése 

érdekében, a gazdaság megszilárdítására irányuló erőfeszítések részeként, amivel a gazdasági 

fellendülést kívánják javítani 2024-ben. A Kínai Nemzeti Fejlesztési és Reformbizottság 

munkatársa, Yuan Da elmondta, hogy az ország nagyobb hangsúlyt helyez a foglalkoztatásra 

és igyekszik növelni a közepes jövedelmű réteg méretét. A Kínai Nemzeti Fejlesztési és 

Reformbizottság továbbá elmondta, hogy az ország azon fog dolgozni, hogy új 

fogyasztásnövekedési pontokat hozzon létre, mint például az okosotthonok, a 

sportesemények, a hazai termékek és a kínai divatos áruk. Erőfeszítéseket tesznek majd a nagy 

tételekre fordított kiadások növelésére és a fogyasztási környezet javítására is. A hatékony 

befektetések bővítése során nagyobb támogatást kapnak az olyan területek, mint az alapvető 

technológiák, az új infrastruktúra, az energiatakarékosság és a szén-dioxid-mentesítés. 

Emellett pedig lépéseket tesznek a magánberuházások vitalitásának serkentésére, valamint a 

beruházási és finanszírozási költségek csökkentésére. 

Forrás: China plans to further boost consumption for economic recovery 

  

https://english.news.cn/20240119/7462a8d6da5f4dcda185a162d36bbf92/c.html
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Japán rekordszámú 2,73 millió látogatót fogadott 2023 decemberében  

Rocky Swift, Japan Today, 2024. január 18. 

Rekordszámú látogatót fogadott Japán decemberben – derült ki a hivatalos adatokból. A Japán 

Nemzeti Turisztikai Szervezet (Japan National Tourism Organization - JNTO) adatai szerint a 

múlt hónapban 2,73 millióra emelkedett az üzleti és szabadidős céllal érkező külföldi látogatók 

száma a novemberi 2,44 millióról. Ez volt az eddigi legmagasabb turisták száma decemberben, 

és mintegy 8%-kal haladja meg a 2019-es járvány előtti szintet. A 2023-as egész évben 

valamivel több mint 25 millió látogató érkezett Japánba – közölte a szervezet. A japán turizmus 

több mint két évre leállt a járvány idején, mivel az ország a világ legszigorúbb 

határellenőrzését vezette be. Azonban a turizmus gyorsan fellendült, miután a kormány 2022 

októberében számos országban újra bevezette a vízummentességet. A beutazások száma 

tavaly június óta minden hónapban meghaladta a 2 milliót, amihez hozzájárult a jen 

gyengülése, amely olcsóbbá teszi Japánt más célállomásokhoz képest. A látogatók száma idén 

valószínűleg megdönti a 2019-es 31,9 milliós rekordot, de a turisták tavalyi kiadásai már 

elérték a kormány által kitűzött 5 billió yent – mondta Teppei Kawanishi, a Honichi Lab utazási 

tanácsadó cég vezérigazgatója. 

Forrás: Japan sees record 2.73 mil visitors in December; 25.06 mil for 2023 

Dél-Koreában a pártok egymással versengve próbálnak megoldást találni a 

születésszám növeléséhez 

Jung Min-kyung, The Korea Herald, 2024. január 18. 

A két fő párt Dél-Koreában egy sor ígéretet jelentett be, amelyek célja az ország csökkenő 

születési arányának megfordítása az április 10-i parlamenti választások közeledtével. A 

kormányzó Néphatalom Párt megfogadta, hogy létrehoz egy kormányhivatalt, amelynek 

feladata a népességtervezés és a születésszám növelése. „Egy külön ügynökség létrehozását 

tervezzük az ország csökkenő születési arányának kezelésére” – mondta a választáspolitikai 

bizottság. Ha elindul, az ügynökség miniszterelnök-helyettesi szintű vezető irányítása alatt fog 

működni – ismertette a bizottság. Egy másik kulcsfontosságú ígéret az volt, hogy mind a férfi, 

mind a női alkalmazottak könnyebben vehetnek szülői szabadságot. Törvényjavaslat készül 

arról, hogy a munkaadók ne csak az anyáknak, hanem az apáknak is adjanak egy hónap 

szabadságot gyermekeik születése után. Ezalatt az egyhónapos időszak alatt, és a 

gyermekgondozási szabadság évében, amelyre szintén jogosultak lennének, a cégek által 

fizetendő bérhatárt 2,1 millió vonra (1560 dollárra) emelnék a jelenlegi 1,5 millió wonról. A 

kormánypárt bejelentése előtt a fő ellenzéki párt a Dél-Koreai Demokrata Párt olyan tervet 

dolgozott ki, amely az állami lakásrendszer javítására és a szülők hitelszabályzatának lazítására 

összpontosított. A terv megvalósulása esetén a két- vagy többgyermekes szülők jogosultak 

lesznek egy állami lakhatási programra, amely 79 négyzetméteres vagy 109 négyzetméteres 

lakásokat biztosít számukra az átlagosnál olcsóbban. A szülők egy bizonyos időszakra szóló 

bérleti díj fizetése után elsőbbséget élveznének a lakásvásárlásban is. 

Forrás: Parties roll out competing birth rate boosting pledges 

https://japantoday.com/category/national/japan-sees-record-2.73-million-visitors-in-december-in-covid-recovery-year
https://www.koreaherald.com/view.php?ud=20240118000782
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Dél-Ázsia 

„Egy nappal a légtérsértés után” Pakisztán precíziós csapásokat mért terrorista 

rejtekhelyekre Iránban 

Pakistan Today, 2024. január 18. 

Egy nappal a „légtér provokálatlan megsértése és a beludzsisztáni rakétatámadás” után 

Pakisztán csütörtökön csapást mért az iráni határon belüli terrorista rejtekhelyekre – közölte 

a külügyminisztérium. A hadsereg médiaügyekért felelős részlege által kiadott közlemény 

szerint a „Marg Bar Sarmachar” fedőnevű, hírszerzésen alapuló művelet során „a terrorista 

szervezetek, nevezetesen a Beludzsisztáni Felszabadítási Hadsereg (BLA) és a Beludzsisztáni 

Felszabadítási Front (BLF) által használt rejtekhelyekre” csaptak le. Közben az IRNA iráni 

hírügynökség jelentése szerint kilenc ember halt meg a Szaraván város egyik faluját célzó 

támadásban, Ahmad Vahidi iráni belügyminiszter pedig azt mondta, hogy az összes halott 

„külföldi állampolgár” volt. Irán kedden Pakisztánban támadásokat intézett a Dzsais al-Adl 

nevű militáns csoport támaszpontjai ellen a beludzsisztáni Panjgur határvárosban – jelentette 

az iráni állami média, ami Iszlámábád határozott elítélését és a diplomáciai kapcsolatok 

leminősítését váltotta ki. Nem sokkal ezt követően Pakisztán teheráni nagykövetét is hazahívta. 

Forrás: ‘Day after airspace breach,’ Pakistan targets precision strikes on terrorist hideouts in 

Iran 

Modi miniszterelnök elkötelezett a szegények jólétének biztosítása mellett 

Saurabha Kulshreshtha, Hindustan Times, 2024. január 19. 

Narendra Modi pénteken a maharashtrai Solapur körzetben lévő Kumbhariban tartott 

ünnepségen 90 000 házat szentelt fel, amelyeket a Pradhan Mantri Awas Yojna (PMAY) 

keretében építettek Maharashtrában. Átadta továbbá a 15 000 házból álló „RAY Nagar 

Housing Society" házak kulcsait is a kedvezményezetteknek, akik között textilipari munkások 

és a nem szervezett ágazatokban dolgozók, is megtalálhatóak. „Az én kormányom otthont 

adott annak a 40 millió embernek, akiknek nem volt saját otthonuk. Ma 90 000 otthont adunk 

a PMAY keretében. Arra kérem mind a 90 000 embert, akik ma Maharashtra-szerte otthont 

kaptak a Prime Minister Awas Yojna keretében, hogy január 22-én a Ráma templom 

felavatását Ráma Dzsyoti meggyújtásával ünnepeljék új otthonukban" – fogalmazott 

beszédében a miniszterelnök. Az eseményen Modi felszólította a gazdaságilag rosszabb 

helyzetben élőket, hogy álmodjanak nagyot, és biztosította őket arról, hogy azon fog dolgozni, 

hogy álmaik teljesüljenek, hozzátéve, hogy India hamarosan a világ három legnagyobb 

gazdasága közé fog kerülni. 

Forrás: Welfare upliftment of poor is ‘Modi ki guarantee’: PM in Solapur 

  

https://www.pakistantoday.com.pk/2024/01/18/day-after-airspace-breach-pakistan-targets-precision-strikes-on-terrorist-hideouts-in-iran/
https://www.pakistantoday.com.pk/2024/01/18/day-after-airspace-breach-pakistan-targets-precision-strikes-on-terrorist-hideouts-in-iran/
https://www.hindustantimes.com/india-news/welfare-upliftment-of-poor-is-modi-ki-guarantee-pm-in-solapur-101705671148091.html
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Miért akarja a Maldív-szigetek eltávolítani az indiai csapatokat? 

Reuters, Dhaka Tribune, 2024. január 16. 

Az új maldív-szigeteki elnök március 15-ig adott határidőt szomszédjának, Indiának, hogy 

minden csapatát kivonja az indiai-óceáni szigetországból. A határidőt nem sokkal azután 

szabták meg, hogy Mohamed Muizzu elnök visszatért kínai állami látogatásáról. Újdelhi eddig 

nem kommentálta közvetlenül a követelést. Összességében 77 indiai katona állomásozik a 

napfényes strandjairól és luxus üdülőhelyeiről ismert szigetországban, akik India szerint 

humanitárius segítségnyújtást biztosítanak az ország távoli szigeteinek lakói számára. Az 

Indiától való függés és az Újdelhi által a Maldív-szigetek belpolitikájába való beavatkozásról 

szóló állítások az utóbbi időben aggodalmat keltettek az országban. Muizzut novemberben 

választották elnökké, a „Ki Indiával” kampányt támogatva, szemben az elődei által követett 

India-barát politikával. Új-Delhi befolyását az ország szuverenitását fenyegető veszélynek 

nevezte, és ígéretet tett arra, hogy kivonja az indiai csapatokat a maldív-szigeteki területről. 

Miután Muizzu decemberben találkozott Narendra Modi indiai miniszterelnökkel az Egyesült 

Arab Emírségekben megrendezett COP28 konferencián, a két ország tárgyalásokat kezdett a 

kapcsolatok felülvizsgálatáról. 

Forrás: Why the Maldives wants Indian troops out 

Az indiai központi bank elnöke szerint India növekedési lendülete a következő 

években is megmarad 

The Indian Express, 2024. január 17. 

India növekedési lendülete valószínűleg megmarad a következő években, amihez 

hozzájárulnak az elmúlt időszakban végrehajtott strukturális reformok, valamint a 

makrogazdasági és pénzügyi stabilitás – mondta Shaktikanta Das, az Indiai Központi Bank (RBI) 

elnöke kedden. A davosi Világgazdasági Fórum éves találkozóján tartott beszédében Das azt 

mondta, hogy a befektetők számára ez egy kedvező időpont az indiai befektetésekre. „India 

növekedési lendülete a következő években is megmarad…Ez nem egy egyszeri megjegyzés. 

Sok belső kutatáson és elemzésen alapul" – nyilatkozta. Das szerint az indiai gazdaság a 2022-

es pénzügyi évben 9,1%-kal, a 2023-as pénzügyi évben pedig 7,2%-kal nőtt. A Nemzeti 

Statisztikai Hivatal (NSO) által kiadott első előzetes becslés szerint az ország gazdasága 

várhatóan 7,3%-kal fog növekedni a 2024-es pénzügyi évben. Amikor az inflációs kilátásokról 

kérdezték, Das azt mondta, hogy az inflációt ellenőrzés alatt tartják, jelenleg a 2-6%-os sávban 

van, de a cél 4% elérése. 

Forrás: India’s growth momentum will be maintained in future years: RBI Governor 

 

  

https://www.dhakatribune.com/world/south-asia/336876/why-the-maldives-wants-indian-troops-out
https://indianexpress.com/article/business/indias-growth-momentum-will-be-maintained-in-future-rbi-governor-9113118/
https://indianexpress.com/article/business/indias-growth-momentum-will-be-maintained-in-future-rbi-governor-9113118/
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Délkelet-Ázsia 

Indonézia ígéretes lítium- és bórtartalékra bukkant 

Arfyana Citra Rahayu, Kontan.co.id, 2024. január 19. 

Az indonéz Energiaügyi és Ásványi Erőforrások Minisztériumának (ESDM) Földtani Hivatala 

több területen is ígéretes lítium- és bórásvány-potenciált fedezett fel, jelentette ki 

Muhammad Wafid, a földtani hivatal megbízott vezetője jakartai sajtótájékoztatóján. Wafid 

kiemelte, hogy az általa vezetett hivatal Jáva szigetén öt lítium- és bórpotenciállal rendelkező 

lelőhelyet – Bledug Kuwu, Bledug Cangkring, Jono, Crewek és Kasonga – talált. Eközben az 

ügynökség titkára, Rita Susilawati megjegyezte, hogy a lítiummal kapcsolatos vizsgálatok még 

korai szakaszban vannak, és ehhez további tanulmányokra van szükség. „Még további 

vizsgálatokat kell végeznünk feltáró geofizikai és hidrogeológiai tanulmányok révén. Ha ez 

2024-ben folytatódik, akkor 2025-ben már meggyőzőbb eredményekkel rendelkezhetünk a 

kezelés és hasznosítás tekintetében” – jegyezte meg. A lítiumra nagy szükség van a 

karbonsemlegesség elérésére irányuló erőfeszítések során. A fém fontos elem az elektromos 

járművek, a lítium-ion akkumulátorok és a napelemek gyártásában is. Eközben a bór fontos 

összetevője a hidrogén üzemanyagcelláknak, amely az elektromos járművek alternatív 

energiaforrása. A bór a neodímium-vas-bór (NdFeB) mágnesek és a pirex alapanyaga is. Wafid 

emellett kijelentette, hogy ügynöksége más új energiákkal, nevezetesen a természetes 

hidrogénnel kapcsolatos vizsgálatokat is folytat. 

Forrás: Kementerian ESDM Temukan Potensi Lithium dan Boron Menjanjikan di Sejumlah 

Wilayah 

A vörös-tengeri feszültség valószínűleg hatással lesz a vietnámi exportőrökre a 

második negyedévtől kezdve 

Thu Minh, VnEconomy, 2024. január 19. 

A Vörös-tengeren tapasztalható feszültség, amely a logisztikai költségek és a szállítási idő 

növekedéséhez vezetett, az előrejelzések szerint 2024 második negyedévétől, ha fennmarad, 

hatással lesz a vietnámi ruházati, textil-, lábbeli- és bőrtermékek exportőreire. Jelenleg a nagy 

hajózási társaságok a hajókat az afrikai Jóreménység-fokot megkerülő hosszabb útvonalra 

irányították át, amely mintegy 6300 km-rel hosszabb, és körülbelül 10 napot vesz igénybe a 

hajózás. A Yuanta Securities becslése szerint a vietnámi import-exportra gyakorolt hatás 

mértéke azonban nem lesz jelentős, mivel az Európába irányuló import-export értéke a teljes 

import-export értékének csak 15%-át teszi ki. Vietnám Európába irányuló kulcsfontosságú 

exportját, például a textíliákat, lábbeliket, telefonokat és alkatrészeket a meghosszabbodott 

szállítási idők, a megnövekedett szállítási díjak és a megnövekedett biztosítási költségek 

kombinációja érintheti, ami kockázatot jelent az exportőr vállalkozások számára. „A 

befektetőknek óvatosabbnak kell lenniük az Európába exportáló nagyvállalatokkal, ha a feszült 

helyzet tartósan fennáll” – ajánlotta a Yuanta. 

Forrás: Căng thẳng Biển Đỏ ảnh hưởng thế nào đến xuất nhập khẩu của Việt Nam với châu Âu? 

https://industri.kontan.co.id/news/kementerian-esdm-temukan-potensi-lithium-dan-boron-menjanjikan-di-sejumlah-wilayah?page=2
https://industri.kontan.co.id/news/kementerian-esdm-temukan-potensi-lithium-dan-boron-menjanjikan-di-sejumlah-wilayah?page=2
https://vneconomy.vn/cang-thang-bien-do-anh-huong-the-nao-den-xuat-nhap-khau-cua-viet-nam-voi-chau-au.htm
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Az indonéz gazdaságdiplomácia ugrásszerűen növekvő külföldi befektetéseket 

eredményezett 

Jayanty Nada Shofa, Jakarta Globe, 2024. január 8. 

Retno Marsudi indonéz külügyminiszter kijelentette, hogy a Joko Widodo elnöksége (2014-

2024) alatt folytatott külgazdaságdiplomáciának köszönhetően az Indonéziában regisztrált 

külföldi befektetések ugrásszerűen megnőttek. „2014-ben [Indonézia] 28,5 milliárd dollárnyi 

külföldi befektetést vonzott. 2023 első kilenc hónapjában a külföldi befektetések 

megközelítőleg 37,8 milliárd dollárt értek el, ami több mint 32%-os növekedést jelent” –

mondta a miniszter. A stratégiai beruházások példáiként Retno miniszter említette, hogy az 

emirátusi Masdar tiszta energiával foglalkozó cég – a PLN állami áramszolgáltatóval 

partnerségben – Délkelet-Ázsia legnagyobb úszó naperőművébe fektetett be Cirata városában. 

Kína, az egyik legnagyobb külföldi befektető, jelentős összegeket fektetett be a Jakartát és 

Bandungot összekötő 7,3 milliárd dolláros nagysebességű vonatba. Japán pedig vállalta, hogy 

részt vesz a jakartai tömegközlekedési rendszer (MRT) további bővítésében. A miniszter 

hozzátette, hogy Indonézia gazdaságdiplomáciájának világos céljai vannak, nevezetesen: „a 

gazdasági növekedés ösztönzése, az emberek jólétének előmozdítása és a nemzeti önellátás 

erősítése”. Widodo elnök, akinek októberben jár le az elnöki mandátuma, azt szeretné, ha 

Indonézia gazdasága idén 5,1 és 5,7% között növekedne. Ehhez azonban szerinte együttesen 

1650 ezermilliárd rúpia (mintegy 106 milliárd dollár) külföldi és belföldi beruházásra lenne 

szükség. A kormányzati adatok szerint Szingapúr, Kína és Hongkong volt a három legnagyobb 

külföldi befektető Indonéziában 2023 január-szeptember között. A szingapúri befektetések 

12,1 milliárd dollárt tettek ki az említett időszakban. Kína és Hongkong 5,6 milliárd, illetve 5,2 

milliárd dollár értékű befektetést eszközölt a délkelet-ázsiai országban. 

Forrás: Economic Diplomacy Results in Skyrocketing Foreign Investment: Minister 

Az ADB és a BII összefog a zöld kereskedelem előmozdítása érdekében 

Ázsiában és a csendes-óceáni térségben 

Đài Tiếng nói Việt Nam, 2024. január 19. 

Az Ázsiai Fejlesztési Bank (ADB) és a British International Investment (BII) új, 100 millió dolláros 

pénzügyi partnerséget mutatott be a zöld kereskedelem előmozdítására Ázsiában és a 

csendes-óceáni térségben. A támogatás kezdetben a vietnámi ügyletekre összpontosít, majd 

ezt követően kiterjesztik az ADB és a BII által támogatott más országokra is. „Ázsia 

klímabankjaként az ADB elkötelezett a zöld, klímatudatos és fenntartható kereskedelem 

támogatása mellett, hogy a megújuló energiaforrásokra való átállás elősegítésével csökkentse 

az éghajlatra gyakorolt hatásokat” – mondta Suzanne Gaboury, az ADB magánszektorbeli 

műveletekért felelős főigazgatója. Srini Nagarajan, a BII ügyvezető igazgatója és ázsiai vezetője 

a maga részéről hangsúlyozta, hogy „a zöld kereskedelmi finanszírozás lehetővé teszi a 

megújuló energiaipar ellátási láncának fejlesztését, és kezeli a régióban szűk keresztmetszetű 

hosszú távú finanszírozás problémáját”. 

Forrás: ADB and BII set to promote green trade in Asia and Vietnam 

https://jakartaglobe.id/business/economic-diplomacy-results-in-skyrocketing-foreign-investment-minister
https://english.vov.vn/en/economy/adb-and-bii-set-to-promote-green-trade-in-asia-and-vietnam-post1072612.vov
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Szingapúrnak meg kell erősítenie vezető szerepét a régióban 

Singapore Business Review, 2024. január 17. 

A KPMG Singapore a Singapore Business Federation (SBF) közelmúltbeli, 2024-es költségvetési 

javaslatát követően hangsúlyozta, hogy Szingapúrnak meg kell erősítenie pozícióját Ázsia 

vezető regionális központjaként a vállalkozások és a vagyonkezelés területén. Ajay Kumar 

Sanganeria, a KPMG Singapore partnere és a KPMG Singapore adóügyi vezetője a KPMG SG 

Budget 2024 Insights című, nemrégiben tartott előadásán elmondta, hogy a városállamnak 

azon kell dolgoznia, hogy összehangolja adóösztönző ajánlatait, hogy jobban megfeleljen a 

globális szabványoknak anélkül, hogy elveszítené a befektetők érdeklődését. Arra is sürgette 

az országot, hogy az innováció és a digitalizáció előmozdítása érdekében jobban támaszkodjon 

a regionális erőfeszítésekre, és az adatinnováció központjaként működjön, valamint 

ösztönözze a köz- és magánszféra partnerségeit. Szingapúrnak az éghajlatváltozás elleni 

küzdelemben is élen kellene járnia, és megemlítette, hogy az éghajlatváltozás elleni 

finanszírozás és az ESG-kezdeményezések révén a zöld energia- és infrastrukturális 

megoldások exportőrévé válhat. „A digitalizáció és a fenntarthatóság két olyan 

kulcsfontosságú terület, ahol a szingapúri vállalkozások versenyelőnyre tehetnek szert” – 

mondta Sanganeria. „A digitalizációval a vállalatok átformálhatják a működési tájképet, 

növelhetik a termelékenységet, és kiváló ügyfélélményt nyújthatnak.” Közben elmondta, hogy 

a megemelkedett hitelköltségek, a munkaerőhiány, a tartós infláció és a geopolitikai 

feszültségekből eredő gazdasági bizonytalanságok tartoznak a Szingapúr előtt álló kihívások 

közé a közeljövőben.  

Forrás: KPMG highlights need for Singapore to cement its leadership role in the region 

Továbbra is bizonytalan a thaiföldi digitális pénztárca bevezetése 

Olivier Languepin, Thailand Business News, 2024. január 17. 

A thaiföldi kormány 500 milliárd baht (mintegy 14 milliárd dollár) értékű digitális pénztárca 

rendszerének bevezetése újabb késedelmet szenvedett, és nem adtak ki új ütemtervet, ami 

bizonytalanságot okoz a végrehajtással kapcsolatban. A programot, amelynek célja a gazdaság 

fellendítése azáltal, hogy 50 millió állampolgárnak 10 000 bahtot biztosítanak egy 

mobilalkalmazáson keresztül, az eredeti februári indulásról egy május utáni időpontra 

halasztották. A halasztás a finanszírozással kapcsolatos aggodalmak, valamint a kormány és a 

jegybank közötti, a gazdaságélénkítési stratégiákkal kapcsolatos nézeteltérések miatt történt. 

A kritikusok arra is figyelmeztettek, hogy a program finanszírozásához szükséges hiteltörvény 

sértheti a költségvetési fegyelemről szóló törvényeket és az alkotmányt, illetve, hogy a 

kormánynak nehéz lesz a jövőbeni költségvetésekben a hitel ellentételezéséhez szükséges 

forrásokat elkülöníteni. A kudarcok ellenére a kormány továbbra is elkötelezett a program 

mellett, amely a gazdaságélénkítő intézkedések kulcsfontosságú részét képezi. A 

kormánykoalíció jelenlegi vezetője, a Pheu Thai a választási kampánya során ígéretet tett arra, 

hogy minden 16 év feletti thaiföldi számára 10 000 bahtot oszt ki digitális pénztárcán keresztül. 

Forrás: Thailand’s 500-billion-baht digital wallet scheme in limbo 

https://sbr.com.sg/economy/news/kpmg-highlights-need-singapore-cement-its-leadership-role-in-region
https://www.thailand-business-news.com/economics/122583-thailands-500-billion-baht-digital-wallet-scheme-in-limbo
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Malajzia külkereskedelme 2024-ben élénkülni fog 

Mahanum Abdul Aziz, Berita Harian, 2024. január 21. 

A MIDF Research jelentése szerint a malajziai külkereskedelem 2024-ben várhatóan élénkülni 

fog, tekintettel az elektromos és elektronikai (E&E) export javulására és a regionális országok 

jobb exportteljesítményére. A kutatóintézet fenntartotta azt az előrejelzését, miszerint az 

export és az import idén 5,2%-kal, illetve 4,4%-kal nő. Tekintettel az export erőteljesebb 

visszaesésére és a kisebb kereskedelmi többletre, a jelentés rámutatott, hogy a 

külkereskedelem lesz az oka annak, hogy 2023-ban Malajzia gazdasági növekedése 

mérsékeltebb lesz. Az ország teljes külkereskedelmi forgalma 2023 decemberében élesen, 

4,3%-kal csökkent éves összehasonlításban, már a kilencedik egymást követő hónapban, ami 

az export folyamatos csökkenését tükrözi, miközben az import már a második hónapja nőtt –  

áll a jelentésben. Az előrejelzése szerint Malajzia külkereskedelme továbbra is többletet mutat 

majd, mivel az E&E-export javulására és a külkereskedelem általános fellendülésére 

számítanak. A többlet mértékét azonban korlátozhatja az olyan termékek, mint a közlekedési 

eszközök, gépek, vegyi anyagok, mezőgazdasági termékek és nyersolaj behozatalától való 

nagyobb függőség. A MIDF szerint a jövőre nézve a főbb piacokra, például Kínába és az 

Egyesült Államokba irányuló szállítások javulására számít, ami 2024-ben támogatni fogja a 

külkereskedelem élénkülését. „Számos lefelé mutató kockázat befolyásolhatja idén a globális 

kereskedelmet, mint például a fokozódó geopolitikai és kereskedelmi feszültségek, a főbb 

gazdaságok erőteljesebb lassulása és a továbbra is lassú globális gyártási tevékenység” – 

fogalmaz a MIDF. 

Forrás: Perdagangan, eksport negara diramal pulih tahun ini 

 

 

 

 

  

https://www.bharian.com.my/bisnes/lain-lain/2024/01/1202872/perdagangan-eksport-negara-diramal-pulih-tahun-ini


 
 

 
 

24 

 

 

 

 

  

 

  
 

 
 

 

 

 
 

  



 
 

 
 

25 

Közel-Kelet 

A Moody’s „pozitívra” módosította Törökország gazdasági kilátásait 

 .Al Arabiya, 2024. január 14 ,العربية

A Moody’s stabilról pozitívra módosította Törökország gazdasági kilátásait, és ezt a 

gazdaságpolitika átalakításának tulajdonítja, aminek köszönhetően javulnak a jelenleg nagyon 

magas inflációs ráták fenntarthatóbb szintre csökkentésének kilátásai. Törökországban az 

infláció decemberben 64,77%-kal emelkedett az előző év azonos időszakához képest. Havi 

szinten a decemberi infláció 2,93% volt a Török Statisztikai Intézet szerint, szemben a 

novemberi 3,28%-kal. Az infláció összességében véve hónapról hónapra csökkent a monetáris 

szigorítással összefüggésben. Több évnyi monetáris lazítás után a török központi bank 

júniusban irányt váltott, és megemelte a kamatlábakat. Negatív fejlemény azonban, hogy a 

török központi bank nettó nemzetközi tartalékai több mint 5 milliárd dollárral csökkentek a 

december 29-én véget ért héten, 34,95 milliárd dollárra. 

Forrás: موديز تعدل النظرة المستقبلية لاقتصاد تركيا إلى "إيجابية" 

A vörös-tengeri támadások 1,3%-kal csökkentették a világkereskedelmet és 

70%-kal csökkent a szállított konténerek mennyisége 

ق الاوسط  .Asharq Al-Awsat, 2024. január 13 ,الشر

A független német Kiel Institute által közzétett 2023. decemberi kieli kereskedelmi index 

legfrissebb adatai azt mutatták, hogy a jemeni húszik teherhajók elleni támadásai miatt a 

Vörös-tengeren a szállított konténerek a korábbi mennyiség több mint felével, közel 70%-kal 

csökkentek. A világkereskedelem is 1,3%-kal esett vissza 2023 novembere és decembere 

között. A támadások arra kényszerítették a hajózási társaságokat, hogy útvonalat 

változtassanak, és hajóikat hosszabb, drágább utakra küldjék. Ahelyett, hogy áthajóznának a 

Vörös-tengeren, a hajók most Afrikát és a Jóreménység fokát járják körül, amely útvonal 7-20 

napig tart. Az út hossza drámaian megnövelte a fuvardíjakat, egy szabványos 40 lábas 

konténer Kína és Észak-Európa között jelenleg több mint 4000 dollárba kerül, szemben a 

novemberi 1500 dollárral. Ennek eredményeként a szállítási költségek és a tranzitidő a Kelet-

Ázsia és Európa közötti árumozgásban akár 50%-kal is megnőtt, a Németországból és az EU-

ból származó import és export pedig egyes esetekben jelentősen visszaesett. Az indexadatok 

legutóbbi frissítése továbbra is enyhe negatív tendenciát jelzett a világkereskedelemben és a 

főbb gazdaságok közötti kereskedelemben. A közel-keleti konfliktus, különösen a 

konténerszállító hajók elleni támadások a Vörös-tengeren, valószínűleg az egyik oka a hónap 

során tapasztalható gyenge kereskedelemnek. 

Forrás: 70  ض التجارة العالمية  1.3 % وحجم الحاويات المنقولة
ّ
 % هجمات البحر الأحمر تخف

  

https://www.alarabiya.net/aswaq/economy/2024/01/13/%D9%85%D9%88%D8%AF%D9%8A%D8%B2-%D8%AA%D8%B9%D8%AF%D9%84-%D8%A7%D9%84%D9%86%D8%B8%D8%B1%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B3%D8%AA%D9%82%D8%A8%D9%84%D9%8A%D8%A9-%D9%84%D8%A7%D9%82%D8%AA%D8%B5%D8%A7%D8%AF-%D8%AA%D8%B1%D9%83%D9%8A%D8%A7-%D8%A7%D9%84%D9%89-%D8%A7%D9%8A%D8%AC%D8%A7%D8%A8%D9%8A%D8%A9-
https://aawsat.com/%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%82%D8%AA%D8%B5%D8%A7%D8%AF/4783711-%D9%87%D8%AC%D9%85%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D8%A8%D8%AD%D8%B1-%D8%A7%D9%84%D8%A3%D8%AD%D9%85%D8%B1-%D8%AA%D8%AE%D9%81%D9%91%D8%B6-%D8%A7%D9%84%D8%AA%D8%AC%D8%A7%D8%B1%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%A7%D9%84%D9%85%D9%8A%D8%A9-13-%D9%88%D8%AD%D8%AC%D9%85-%D8%A7%D9%84%D8%AD%D8%A7%D9%88%D9%8A%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D9%85%D9%86%D9%82%D9%88%D9%84%D8%A9-70
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Irak több mint 97 milliárd dolláros olajbevételt ért el 2023-ban 

CNBC Arabiya, 2024. január 14. 

Irak 97,6 milliárd dolláros bevételt ért el az olajeladásokból 2023-ban, ami jelentős csökkenés 

a 2022-es rekordot jelentő 115 milliárd dollárhoz képest. Irak több mint 108 millió hordó olajat 

exportált decemberben (napi 3,4 millió hordó, átlagosan 77 dolláros darabáron). A decemberi 

bevételek Irak teljes éves bevételét 97,6 milliárd dollárra növelték, ami hozzávetőleg 18 

milliárd dollárral kevesebb, mint 2022-ben, habár az akkori bevételeket főként a globális 

olajárak megugrása okozta, az oroszok ukrajnai invázióját követő félelmek közepette. Emellett 

az éves bevétel csökkenése részben a kurd olajexport áprilisi leállásának is betudható. A 

Kurdisztáni Régió olajexportja a törökországi ceyhani kikötőn keresztül még nem indult újra. 

Itt március végén függesztették fel a szállításokat, miután egy párizsi székhelyű bíróság ítélete 

szerint Ankara megszegte a Bagdaddal kötött 1973-as csővezeték-megállapodást. 

Forrás: 2023 ي
كة تسويق النفط تحقق إيرادات 97.6 مليار دولار ف   العراق.. شر

Törökország 185 országba exportál védelmi ipari termékeket 

Hürriyet Daily News, 2024. január 13. 

Törökország 2023-ban 27%-kal növelte a védelmi ipari termékek exportját – közölte a védelmi 

ipari elnökség vezetője, aki arról tájékoztatott, hogy a világ 185 országába mintegy 230 

különböző terméket értékesítettek. Haluk Görgün a 2023-as év teljesítményét értékelte, és a 

2024-es célokat ismertette a török fővárosban, Ankarában. „Elmondhatom, hogy a 2023-ra 

kitűzött célokat minden téren maradéktalanul teljesítettük” – hangsúlyozta Görgün, jelezve, 

hogy ügynöksége sikerének egyik hatékony mérési módja a védelmi ipari termékek exportja. 

„A 2023-as évben rekordot döntöttünk a védelmi ipari termékek exportjában. A védelmi ipari 

exportunk 27%-kal nőtt 2022-höz képest, és elérte az 5,5 milliárd dollárt” – mondta Görgün. 

Arról is tájékoztatott, hogy 2023-ban új szerződéseket is aláírtak, amelyek összértéke 

meghaladja a 10 milliárd dollárt. 

Forrás: Türkiye exports defense industry products to 185 countries 

  

https://www.cnbcarabia.com/118245/2024/1/13/%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A7%D9%82..-%D8%B4%D8%B1%D9%83%D8%A9-%D8%AA%D8%B3%D9%88%D9%8A%D9%82-%D8%A7%D9%84%D9%86%D9%81%D8%B7-%D8%AA%D8%AD%D9%82%D9%82-%D8%A5%D9%8A%D8%B1%D8%A7%D8%AF%D8%A7%D8%AA-97.6-%D9%85%D9%84%D9%8A%D8%A7%D8%B1-%D8%AF%D9%88%D9%84%D8%A7%D8%B1-%D9%81%D9%8A-2023-
https://www.hurriyetdailynews.com/turkiye-exports-defense-industry-products-to-185-countries-189623
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Egyiptomi üzenet Izraelnek: teljes mértékben ellenőrizzük határainkat 

 .Anadolu Agency, 2024. január 14 ,وكالة الاناضول

Egyiptom vezetése megerősítette, hogy az ország hadserege „teljes mértékben ellenőrzi [a 

Gázai övezettel közös] határt”. Ezt az egyiptomi Külügyminisztérium szóvivője közölte, válaszul 

Benjamin Netanjahu izraeli miniszterelnök nyilatkozataira. Egy január 13-ai sajtótájékoztatón 

Netanjahu érintette a Gázai övezet és Egyiptom közötti terület kérdését, és kilátásba helyezte, 

hogy minden lehetőséget megvitatnak annak érdekében, hogy fel tudják számolni a Hamászt. 

Az egyiptomi külügyminisztérium szóvivője kifejtette, hogy a határ ellenőrzésének kérdése 

biztonsági és jogi megállapodások tárgyát képezi. Továbbá hozzátette, hogy országa támogat 

minden olyan erőfeszítést, amelynek célja a palesztin nép elleni izraeli jogsértések 

kivizsgálása. 

Forrás:  مصر ردا على نتنياهو: نضبط حدودنا ونسيطر عليها بشكل كامل 

Izrael költségvetési hiánya 2024-ben 6,6%-ra emelkedik a gázai háború miatt 

 .Al Jazeera, 2024. január 15 ,الجزيرة

Izrael 2024-es költségvetésének felülvizsgált tervezete azt mutatja, hogy a költségvetési hiány 

idén várhatóan a GDP 2,25%-áról a 6,6%-ára emelkedik. A kabinet miniszterei január 14- 

megkezdték a költségvetés felülvizsgálatának megvitatását, amely jelentős kiadásokat 

tartalmazna Izrael gázai háborújának finanszírozására. A költségvetési tervezet szerint az 

október 7-én kezdődött gázai háború idén 1,1 százalékponttal csökkenti a gazdasági 

növekedést a tavalyi 1,4 százalékpontos visszaesés után. A háború pénzügyi hatását 150 

milliárd sékelre (40,25 milliárd dollárra) becsülik 2023-2024-ben, feltételezve, hogy a háború 

az év első negyedévében véget ér. Az izraeli pénzügyminisztérium múlt csütörtökön közölte, 

hogy Izrael költségvetési hiánya 2023-ban a GDP 4,2%-a, szemben a 2022-es 0,6%-os 

többlettel, ami a Gáza elleni háború finanszírozására fordított megnövekedett kormányzati 

kiadásoknak tulajdonítható. Tavaly decemberben a törvényhozók jóváhagyták a 2023-as 

háborús költségvetést, amely mintegy 30 milliárd sékelt tett ki. 

Forrás:  ي 2024 بسبب حرب غزة
انية إشائيل يرتفع إلى 6.6% ف   عجز مي  

 

  

https://www.aa.com.tr/ar/%D8%A5%D8%B3%D8%B1%D8%A7%D8%A6%D9%8A%D9%84/%D9%85%D8%B5%D8%B1-%D8%B1%D8%AF%D8%A7-%D8%B9%D9%84%D9%89-%D9%86%D8%AA%D9%86%D9%8A%D8%A7%D9%87%D9%88-%D9%86%D8%B6%D8%A8%D8%B7-%D8%AD%D8%AF%D9%88%D8%AF%D9%86%D8%A7-%D9%88%D9%86%D8%B3%D9%8A%D8%B7%D8%B1-%D8%B9%D9%84%D9%8A%D9%87%D8%A7-%D8%A8%D8%B4%D9%83%D9%84-%D9%83%D8%A7%D9%85%D9%84/3108355
https://www.aljazeera.net/ebusiness/2024/1/14/%D8%B9%D8%AC%D8%B2-%D9%85%D9%8A%D8%B2%D8%A7%D9%86%D9%8A%D8%A9-%D8%A5%D8%B3%D8%B1%D8%A7%D8%A6%D9%8A%D9%84-%D9%8A%D8%B1%D8%AA%D9%81%D8%B9-%D8%A5%D9%84%D9%89-6-6-%D9%81%D9%8A-2024
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Azerbajdzsánon át áramolhat a kazah kőolaj 

Caliber.az, 2024. január 16. 

Évi akár három millió tonna kazah olaj áramolhat a Baku-Szupsza olajvezetéken keresztül, a 

jelenlegi tárgyalások szerint Asztana és Baku között. Azerbajdzsán tavaly felajánlotta 

Kazahsztánnak, hogy 5 millió tonna kazah olajat szállítson a Baku-Szupsza vezetéken keresztül. 

Amennyiben a felek meg tudnak állapodni, úgy a vezetékben a kashagani olajmezőről 

származó olajat szállítják majd, szóba került hogy a nyersanyagot a grúziai fekete-tengeri 

kikötőkhöz is eljtuttatják. Maga a Baku-Szupsza a kaszpi-tengeri olaj szállítására épült vezeték 

amely Baku melletti Sangachal termináltól a grúziai Szupsza kikötőbe fut. A vezetéket 2022 

tavaszán biztonsági okokra hivatkozva állították le, így jelenleg a teljes azerbajdzsáni vezeték 

olajexport a Baku-Tbiliszi-Ceyhan (BTC) olajvezetéken keresztül zajlik. Kazahsztán esetében a 

fő exportútvonal a Kaszpi-tengeri csővezeték konzorcium képezi, amely a Novorosszijszk 

melletti orosz tengeri terminálba fut be. A kazah olajexportútvonal diverzifikálása 

szempontjából a dél-kaukázusi útvonal igen kedvező lehetőség lehet Asztana számára. 

Forrás: Казахстан ведет переговоры с Азербайджаном на предмет транспортировки 

нефти по Баку-Супса 

Grúz delegáció Kínában 

Civil.ge, 2024. január 16. 

A regnáló „Grúz Álom” párt küldöttsége Irakli Kobakhidze pártelnök vezetésével január 14-20-

án a Kínai Népköztársaságban tartózkodik. A kínai látogatás keretében Xiao Jie, az Országos 

Népi Gyűlés elnökségének alelnökével, a Kínai Kommunista Párt nemzetközi osztályának 

vezetőjével, Liu Jinchao miniszterrel és helyettesével, valamint az Államtanácshoz tartozó 

Kutatóközpont vezetésével tárgyalt. A látogatás során zajlott találkozókon szó esett a 

kereskedelmi kapcsolatokról és a Középső Folyosóról, valamint a fekete-tengeri térség, a 

Közel-Kelet és Ázsia biztonságáról. Xiao Jie-vel folytatott találkozón a politikai, a gazdasági és 

a kulturális együttműködésről esett szó. A felek kölcsönösen rögzítették, hogy Kína támogatja 

Grúzia területi integritását és szuverenitását, Grúzia pedig az egy Kína elvét. Ezzel egyidőben, 

január 16-án a grúz miniszterelnök tárgyalt a kínai nagykövettel Tbilisziben. 

Forrás: ОБНОВЛЕНИЕ: Делегация «Грузинской мечты» посещает Китай 

  

https://caliber.az/post/217378/
https://caliber.az/post/217378/
https://civil.ge/ru/archives/577479
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Berlinben tárgyalt az örmény gazdasági miniszter 

Armenpress.am, 2024. január 18. 

Január 18-án Vahan Kerobyan örmény gazdasági miniszter Berlinben megbeszélést folytatott 

Niels Annennel a Német Gazdaságfejlesztési és Együttműködési Minisztérium államtitkárával. 

A megbeszélésen szó esett a korábbi tárgyalások során létrejött megállapodásokról és azok 

végrehajtásának menetéről. Vahan Kerobyan miniszter vázolta német kollégájának az örmény 

kormány által kidolgozott „Világkereszteződés” projektet, felhívva a figyelmet az annak 

megvalósításából fakadó a gazdasági és infrastrukturális fejlesztési lehetőségekre. 

Örményország gazdasági minisztere bemutatta a Gyumri város száraz kikötőjének építésére 

vonatkozó projektet is, amely jelentős hatással lehetnek az ország logisztikai lehetőségeinek 

fejlesztésére.  

Forrás: Министр экономики Армении провел встречу с госсекретарем министерства 

экономического развития и сотрудничества Германии  

Több kínai bank is felfüggesztette a dollár alapú tranzakciókat az orosz 

cégekkel 

Marija Kolobova & Milana Gadzsijeva, Izvesztyija, 2024. január 19. 

A nemzetközi pénzügyi szervezetek új korlátozásokat vezettek be az Orosz Föderációval való 

elszámolások tekintetében. Az Egyesült Államok 2023 decemberben is szigorított a szankcióin, 

ami után számos kínai bank megtagadta, hogy dollárban végezzen tranzakciókat 

Oroszországgal. Miközben a rubelben és jüanban történő tranzakciók továbbra is zavartalanul 

zajlanak a partnerek között. Az új korlátozásokat a kínai bankok másodlagos szankciók 

esetleges bevezetése elkerülése érdekében vezették be, azok ugyanis komoly aggodalmakat 

keltenek a kínai üzleti körökben. Minden dollárban történő fizetés amerikai bankokban nyitott 

levelező számlákon megy keresztül, függetlenül a címzett és a feladó országától, így könnyen 

nyomon követhetők. A kínai állami vállalatok ennek megkerülése érdekében a kifizetéseket 

olyan harmadik felek bevonásával kérik megvalósítani, amelyek nem állnak kapcsolatban 

Oroszországgal. 

Forrás: Неслучайная церемония: банки КНР отказываются проводить платежи в долларах 

с РФ 

  

https://armenpress.am/rus/news/1128368.html
https://armenpress.am/rus/news/1128368.html
https://iz.ru/1636271/mariia-kolobova-milana-gadzhieva/nesluchainaia-tceremoniia-banki-knr-otkazyvaiutsia-provodit-platezhi-v-dollarakh-s-rf
https://iz.ru/1636271/mariia-kolobova-milana-gadzhieva/nesluchainaia-tceremoniia-banki-knr-otkazyvaiutsia-provodit-platezhi-v-dollarakh-s-rf
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Ukrán békeformula Davosban 

Jaroszlav Konoscsuk, Unian, 2024. január 19. 

Davosban zajlott a Világgazdasági Fórum, amelyen külön keretek között tárgyalták meg az 

ukrán „béke formulát”. A nemzetbiztonsági tanácsadók megbeszélése a korábbi rendezvények 

folytatása volt, amelyeket eddig Dániában, Szaúd-Arábiában és Máltán tartottak. A 

megbeszélés során egy nemzetközi védelmi miniszteri és nemzetbiztonsági tanácsadói szintű 

munkacsoport létrehozását javasolták, valamint egy olyan nemzetközi egyezmény 

kidolgozását és elfogadását, amely arra szólítja fel Oroszországot, hogy szüntesse meg az 

ellenségeskedést és vonja ki a csapatokat Ukrajnából. A kézzelfogható eredmény hiánya 

ellenére, nőtt azon államok száma, amelyek bekapcsolódtak a „béke formula” megvitatásába. 

Ez elsősorban a globális dél országaira értendő. A fórum résztvevői azonban nem képviseltek 

egyértelmű álláspontot az ukrajnai háborúval kapcsolatban. Vagyis a közel-keleti, afrikai és 

latin-amerikai országok képviselői bár szimpatizálnak Ukrajnával, de néhányan megjegyzik, 

talán érdemes meghallgatni Oroszországot is. 

Forrás: "Формула миру", яка поки не зупиняє війну 

2023-ban jelentős növekedést mutatott Kazahsztán IT-szolgáltatási szektora  

Saniya Sakenova, Astana Times, 2024. január 12. 

2023. január és szeptember között Kazahsztánban a programozási, tanácsadási és ezekhez a 

területekhez kapcsolódó szolgáltatások volumene elérte a 734,5 milliárd tengét (1,6 milliárd 

dollárt), ami 43,5%-os emelkedést jelent 2022 azonos időszakához képest. Kazahsztánban ez 

a növekedési trend már hét egymást követő éve megfigyelhető, ami átlagosan 35,7%-os éves 

növekedést jelent. A közép-ázsiai országban programozási, tanácsadási és ezekhez a 

területekhez kapcsolódó szolgáltatások volumenének több mint felét a szoftverfejlesztés 

területén nyújtották, 407,3 milliárd tenge (893,6 millió dollár) értékben, ami 67,1%-kal több, 

mint 2022. január-szeptemberben volt. 2023 harmadik negyedévében az átlagos havi 

nominális bér az ágazatban pedig elérte a 816 400 tengét (1 807 dollár), ami 2,3-szorosa a 

kazahsztáni átlagkeresetnek. Emellett a számítógépes programozással, tanácsadással és 

egyéb ehhez kapcsolódó szolgáltatásokkal foglalkozó munkavállalók bérének vásárlóereje 

29,4%-kal nőtt az év során, meghaladva az átlagos kazah 3,5%-os növekedést. 

Forrás: Kazakhstan’s IT Services Sector Shows Rapid Growth in 2023 

  

https://www.unian.ua/politics/formula-miru-yaka-poki-ne-zupinyaye-viynu-12517002.html
https://astanatimes.com/2024/01/kazakhstans-it-services-sector-shows-rapid-growth-in-2023/
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Egyre szorosabbak a kirgiz-magyar kapcsolatok 

AkiPress, 2024. január 12. 

A kirgiz Jogorku Kenesh (Legfelsőbb Tanács) elnöke, Nurlanbek Shakiev munkamegbeszélésen 

fogadta Magyarország kirgizisztáni nagykövetét, Dorogi Sándort. A tárgyaláson elsősorban a 

Magyarország és Kirgizisztán közötti politikai, gazdasági, kulturális és humanitárius 

kapcsolatok erősítéséről, valamint a két ország közötti parlamentközi együttműködések 

bővítésének kérdéseiről folytattak egyeztetéseket. A megbeszélés során Nurlanbek Shakiyev 

kiemelte, hogy Biskek a Budapesttel történő együttműködésekben óriási kiaknázatlan 

lehetőségeket lát, azonban mindkét félnek aktívan kell dolgoznia a Magyarország és 

Kirgizisztán közötti kereskedelmi kapcsolatok további bővítésének lehetőségén. A találkozó 

végén a Nurlanbek Shakievvel folytatott megbeszélés részleteit összegezve Dorogi Sándor 

kiemelte, hogy az elmúlt években a Budapest és Biskek közötti kétoldalú kapcsolatok aktívan 

fejlődtek és reményét fejezte ki azzal kapcsolatban, hogy a kirgiz delegációnak a februárra 

tervezett magyarországi látogatása is hozzájárul majd a két ország közötti politikai-gazdasági, 

kulturális-humanitárius és parlamentközi kapcsolatok fejlődéséhez. 

Forrás: В феврале планируется визит делегации ЖК в Венгрию 

A Tádzsikisztán és Törökország közötti kereskedelmi forgalom értéke elérheti 

az egymilliárd dollárt 

Avesta, 2024. január 15. 

Törökország tádzsikisztáni nagykövete, Umut Adjar Törökország külügyminiszterének, Hakan 

Fidannak a 2024. január 10-én a közép-ázsiai országba tett látogatását követően értékelte a 

két ország közötti kapcsolatok aktuális helyzetét, és a Tádzsikisztán és Törökország közötti 

együttműködések fejlesztésének kilátásait. Umut Adjar a két ország közötti gazdasági 

együttműködések fő céljának az egymilliárd dolláros kereskedelmi forgalom elérését nevezte. 

Ezen kívül Adjar nagykövet a két ország közötti gazdasági kapcsolatokban kiemelte a tádzsik 

gazdaság azon ágazatait, amelyekbe a török vállalatok számára kiemelten vonzóak. 

Törökország tádzsikisztáni nagykövete elmondta, hogy a Török Együttműködési és 

Koordinációs Ügynökség eddig több mint 100 projektet valósított meg Tádzsikisztánban 

összesen 30 millió dollár értékben. Umut Adjar megjegyezte, hogy a török külügyminisztérium 

vezetőjének Emomali Rahmon tádzsik elnökkel és Sirojiddin Mukhriddin tádzsik 

külügyminiszterrel folytatott találkozójának célja a tádzsik-afgán határ biztonságpolitikai 

helyzetével kapcsolatos kérdéseknek a megvitatása is volt, amellyel kapcsolatban Törökország 

kifejezte segítségnyújtási szándékát a tádzsik-afgán határ megerősítéséhez. Az oktatási 

projektekről szólva a nagykövet kifejtette, hogy a tádzsik állampolgárok számára a török 

egyetemeken történő tanulmányi kvóták kiosztása a tádzsik jelentkezők számától függ, melyet 

a török állam ösztöndíjjakkal és más támogatásokkal minden feltétel nélkül biztosít. 

Forrás: Таджикистан и Турция приблизились к достижению товарооборота в $1 

миллиард 

https://kg.akipress.org/news:2049717/?from=kgnews&place=search&sth=2c3039240e090aac37e316a28c52c7fe
https://avesta.tj/2024/01/15/tadzhikistan-i-turtsiya-priblizilis-k-dostizheniyu-tovarooborota-v-1-milliard/
https://avesta.tj/2024/01/15/tadzhikistan-i-turtsiya-priblizilis-k-dostizheniyu-tovarooborota-v-1-milliard/
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Tovább bővülnek az Azerbajdzsán és Kazahsztán közötti együttműködések 

Day.az, 2024. január 15. 

Az Azeri Számviteli Kamara és a Kazah Legfelsőbb Ellenőrzési Kamara elfogadta azt a cselekvési 

tervet, amely meghatározza az Azerbajdzsán és Kazahsztán közötti kétoldalú 

együttműködések 2024-2026 közötti irányait. A két állami szerv között létrejött 

megbeszélésen a két ország legfőbb ellenőrző intézményei közötti együttműködés 

erősítésének fontosságát hangsúlyozták az „Átfogó Program az Azerbajdzsán Köztársaság és a 

Kazah Köztársaság közötti együttműködés fejlesztésére a 2022-2026-os időszakra” alapján, 

illetve az elkészített cselekvési terv keretében előirányzott tevékenységek fontosságára is 

felhívták a figyelmet. A most aláírt kétoldalú együttműködési memorandum a jövőre nézve 

jelentősen meghatározza az Azerbajdzsán és Kazahsztán közötti kapcsolatok irányvonalait. 

Forrás: Аудиторские органы Азербайджана и Казахстана утвердили "План действий" 

Bővülő kazah-kínai kapcsolatok a mezőgazdaság terén 

GURK, 2024. január 16. 

A Hszincsiang Ujgur Autonóm Terület elnökhelyettesével, Mardan Mukittal folytatott 

tárgyalások során az Abulkhair Tamabek mezőgazdasági miniszterhelyettes vezette kazah 

delegáció kölcsönös együttműködési megállapodást írt alá a mezőgazdasági fejlesztések 

területén. Ezen kívül a kazah delegáció egyeztetést folytatott kazah mezőgazdasági termékek 

Kínába irányuló kínálatának bővítéséről és ezen termékek volumenének növeléséről, valamint 

a kínai vállalatok befektetéseinek a kazah mezőgazdaságba történő vonzásáról. A hszincsiangi 

tárgyalások eredményeként meghatározásra kerültek a Kína és Kazahsztán közötti kétoldalú 

együttműködés fő irányai, és egyetértési nyilatkozatot írtak alá a két ország közötti agrár-

műszaki és kereskedelmi-gazdasági együttműködésről is. A tárgyalások végén a kazah 

delegáció javaslatot tett a Hszincsiang Ujgur Autonóm Terület kormányának, hogy hozzanak 

létre egy közös munkacsoportot a mezőgazdaság terén folytatott kölcsönös kereskedelmi és 

gazdasági együttműködés fokozását célzó együttműködési ütemterv kidolgozására.  

Forrás: Наращивание экспорта сельхозпродукции в КНР обсудил с зарубежными 

коллегами Абулхаир Тамабек 

 

  

https://news.day.az/economy/1629570.html
https://gurk.kz/news/narashhivanie-e-ksporta-selhozprodukczii-v-knr-obsudil-s-zarubezhny-mi-kollegami-abulhair-tamabek
https://gurk.kz/news/narashhivanie-e-ksporta-selhozprodukczii-v-knr-obsudil-s-zarubezhny-mi-kollegami-abulhair-tamabek
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